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Lekcija 5 : Duh 
Sveti daje silu 
     Da li vernici danas mogu da iskuse silu Duha 
Svetog kao što su rani učenici to činili? Da. Mislim 
da danas nemamo bolje propovednike nego što su bili 
propovednici u Novom zavetu. Njima je bila potrebna 
Njegova sila. Mi smo beskorisni bez sile Duha 
Svetog. Hrišćanstvo bez Duha Svetog je beživotna 
ljuska.  Samo Bog, Duh Sveti, može da stvori iskru 
koja ubrzava – plamen koji gori. 
     Biblija je puna obećanja i podsticanja za nas da 
priđemo Bogu sa punim pouzdanjem vere da primimo 
ta obećanja. Naš Spasitelj je dokaz da nam je doneo 
taj dar. To je suštinski važan deo punog evanđelja. 
Tako je trebalo da bude. C. M. Vord kaže, ''Dar je... 
da ga koristiš sada! '' (1966, 10, 12). 
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Plan 
A. Sila za mnoge svrhe 
B. Obećanje sile 
C. Obećanje ispunjeno na Pentakost 
D. Normalno iskustvo nakon obraćenja 
E. Znaci sile Duha Svetog 
 

Ciljevi 
1. Objasni svrhu sa silu koju daje Duh Sveti. 
2. Identifikuj opise Duha Svetog date u bibliji. 
3. Razgovaraj o tome kako je ispunjeno obećanje 
Duha Svetog. 
4. Izjavi biblijski obrazac za primanje krštenja u 
Duhu Svetom. 
5. Ukaži na znake i rezultate sile Duha Svetog. 
  

A. SILA ZA MNOGE SVRHE 

Cilj 1. Objasni svrhu sa silu koju daje 
Duh Sveti. 
Učenje kako da se koristi sila 

     Zamisli na koliko načina se koristi elektricitet. 
Njime ljudi osvetljavaju svoje gradove, kuvaju, greju 
domove, i koriste razne mašine. Zato što su ljudi 
naučili da koriste električnu energiju oni mogu da 
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rade ono što se nekada činilo ne mogućim – čak i da 
odu do meseca.  
     Duh Sveti želi da ispuni tvoj život silom većom 
nego što je elektricitet – silu da radiš ono što je 
nemoguće – ali moraš da naučiš da je koristiš. Kada 
se koristi na pravi način ova sila će doneti slavu Bogu 
i blagoslov u tvoj život. Bilo kakva sila korišćena na 
pogrešan način će uvek doneti nevolje.  
     Tri greške koje treba izbeći: 

1. Neki ljudi koriste silu Duha Svetog kao 
igračku. Ovo je bio problem Korintsk crkve. 
Toliko su uživali da govore u drugim jezicima 
po sili Duha da su se samo zabavljali na 
službama. Bilo je tolikog nereda da su ljudi 
spolja počeli da ih smatraju ludima. Pavle im je 
stavio do znanja da sve stvari treba da se rade 
uljudno i u redu. Treba da nauče da koriste silu 
Duha Svetog kako bi se duše spasile, a ne 
okrenule od Hrista.  

2. Neki ljudi okreću pažnju na sebe umesto da 
daju slavu Bogu. Ako Duh Sveti da čoveku 
veru da leči bolesne, nije to kako bi se on 
hvalio tim darom. Takav ponos donosi mnoge 
probleme. 

3. Neki ljudi prosto ne koriste silu koju Duh 
Sveti ima za njih. Ovo je najčešća greška svih. 
Neki su videli zloupotrebu ili imitacije sile 
Duha i plaše se bilo čega natprirodnog. Crkva u 
Solunu je imala taj problem. Pavle im je rekao 
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da testiraju duhove da vide da li su od Boga i 
da ne prihvate lažna proroštva ili imitacije 
Božijeg dela. Ali nije trebalo da bace pravu 
stvar zajedno sa imitacijama. 

 
Duha ne gasite. Proroštva ne prezirite. A sve 
kušajući dobro držite. Uklanjajte se od svakog 
zla.A sam Bog mira da posveti vas cele u 
svačemu. (1 Solunjanima 5:19-22) 

 
Ovo je obrazac za tebe 
 
     Sila Duha Svetog u ranim hrišćanima učinila je 
njihov život dobrim u civilizaciji poznatoj po svom 
kriminalu i korupciji. Unutrašnja radost i mir učinila 
je da pevaju i slave Boga kada su ih tukli i bacili u 
zatvor zbog Hrista. Puni Božije ljubavi, oprostili su i 
molili se za one koji su ih mučili. Ovo je dobro 
korišćenje sile! 
     Imali su silnu poruku i živeli su je sa ubeđenjem. 
Svako bez Hrista je izgubljen, ali Isus će spasiti one 
koji poveruju u Njega. Govorili su sa mudrošću, 
logikom i hrabrošću izvan svojih sposobnosti – sila 
koja je ubedila njihove slušaoce u istinu i ubedila ih u 
greh. 
     Imali su silnu veru. Znali su da je Bog sa njima i 
da će raditi kroz njih kao što je i obećao. Tako su u 
Isusovo ime zapovedali paralisanima da hodaju i oni 
jesu. Molili su se i stvari su se dešavale. Bolesni ljudi 
su bili ozdravljeni, zatvorska vrata su se otvorila, i 
mnoštvo grešnika se okrenulo Bogu. 
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     Ova sila u ranim hrišćanima ih je učinila 
svedocima, baš kao što je Isus rekao. Imali su 
hrabrost i hitnu želju da kažu svojim bližnjima o 
Isusu. Imali su misiju da ispune. Hrabrost, ljubav, 
velika vizija i potpuna posvećenost Isusu vodili su ih 
iz grada u grad i iz države u državu. Bili su odlučni da 
daju dobru vest spasenja svakom muškarcu, ženi i 
detetu na svetu. 
     Ovo je obrazac sile u ranoj crkvi. Njihova sila bila 
je sila Duha Svetog, koji ih je ispunio i radio kroz 
njih. Ono što su oni radili bio je prirodni izliv duhom-
ispunjenih života. Biblija nam u detalje govori o 
njihovim iskustvima zato što je ona i danas obrazac 
za hrišćane. 
 

Primena 
1 Zaokruži svaki od rezultata sile Duha Svetog u 
ranim hrišćanima. 

Strah  vera  poruka   

briga  hrabrost popularnost  

isceljenja ljubav  vizija   

novac  obraćenja 
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B. OBEĆANJE SILE 

Cilj 2. Identifikuj opise Duha Svetog date 
u bibliji. 
     Jovan Krstitelj je obećao da će Isus krstiti Duhom 
Svetim i vatrom. Ovo je bilo generalno obećanje 
svima koje je on obratio i krstio u vodi. 
 

Ja dakle krštavam vas vodom za pokajanje; a 
Onaj koji ide za mnom, jači je od mene; ja 
nisam dostojan Njemu obuću poneti; On će vas 
krstiti Duhom Svetim i ognjem. (Matej 3:11) 

 
     Isus je imao veliki posao za hrišćane kroz 
vremena. On je znao da oni to nikad ne bi mogli u 
svojoj snazi. Zato je rekao svojim sledbenicima da 
čekaju dok ne prime silu Duha Svetog i zatim će biti 
Njegovi svedoci. Isusove zapovesti i obećanja su za 
sve Njegove vernike. 
 

I gle, ja ću poslati obećanje Oca svog na vas; a 
vi sedite u gradu jerusalimskom dok se ne 
obučete u silu s visine. (Luka 24:49) 

 
I sabravši ih zapovedi im da ne idu iz 
Jerusalima, nego da čekaju obećanje Očevo, 
koje čuste, reče, od mene; Jer je Jovan krstio 
vodom, a vi ćete se krstiti Duhom 
Svetim…Nego ćete primiti silu kad siđe Duh 
Sveti na vas; i bićete mi svedoci u Jerusalimu i 
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po svoj Judeji i Samariji i tja do kraja zemlje. 
(Dela 1:4-5, 8) 

 
Primena 
2 Pročitaj Dela 1:1-14. Zapamti stihove 4-5 i 8. 

3 U Luki 24:49, Duh Sveti je opisan kao 

a) blagoslov koji su tražili učenici. 

b) nagrada za sveti život. 

c) dar obećan od Oca. 

d) greh rezervisan za posebne vođe. 

4 Zašto misliš da biblija zove krštenje u Duhu Svetom 
''dar''? 
………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………

 
 

C. OBEĆANJE ISPUNJENO NA 
PENTAKOST 
Cilj 3. Razgovaraj o tome kako je 
ispunjeno obećanje Duha Svetog. 
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     Šta su učinili Isusovi sledbenici da prime obećanje 
Duha Svetog? U narednih 10 dana 120 njih su čekali 
– molili se i očekivali da se nešto desi. I jeste! Na dan 
Pentakosta primili su ono što mi zovemo iskustvo 
Pentakosta ili krštenje u Duhu Svetom. Dela 1:14 
beleže da su vernici ''bili jednako na molitvi ''. 
Pročitaj Dela 1 i 2. 

I kad se navrši pedeset dana behu zajedno svi 
apostoli jednodušno. I ujedanput postade huka 
s neba kao duvanje silnog vetra, i napuni svu 
kuću gde seđahu; I pokazaše im se razdeljeni 
jezici kao ognjeni; i sede po jedan na svakog od 
njih. I napuniše se svi Duha Svetog, i stadoše 
govoriti drugim jezicima, kao što im Duh 
davaše te govorahu. A u Jerusalimu stajahu 
Jevreji ljudi pobožni iz svakog naroda koji je 
pod nebom. (Dela 2:1-5) 

 
A kad postade ovaj glas, skupi se narod, i 
smete se: jer svaki od njih slušaše gde oni 
govore njegovim jezikom.I divljahu se i čuđahu 
se govoreći jedan drugom: Nisu li ovo sve 
Galilejci što govore? Pa kako mi čujemo svaki 
svoj jezik u kome smo se rodili? I divljahu se 
svi i ne mogahu se načuditi govoreći jedan 
drugom: Šta će dakle ovo biti? A drugi 
podsmevajući se govorahu: Nakitili su se vina. 
(Dela 2:6-8, 12, 13) 

  
     Pre ovoga, Petar se plašio ismevanja. Kakva 
promena nakon što je primio silu Duha Svetog! Ustao 
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je i propovedao silnu poruku. Objasnio je da ono što 
su videli bilo je ispunjenje Božijeg obećanja. Bog je 
izlio svog Duha. 
 

A Petar stade sa jedanaestoricom i podiže glas 
svoj i reče im…Ovo da vam je na znanje, i 
čujte reči moje. Jer ovi nisu pijani kao što vi 
mislite, jer je tek treći sat dana; Nego je ovo 
ono što kaza prorok Joilo: I biće u poslednje 
dane, govori Gospod, izliću od Duha svog na 
svako telo, i proreći će sinovi vaši i kćeri vaše, 
i mladići vaši videće utvare i starci vaši sniće 
snove…Koji dakle rado primiše reč njegovu 
krstiše se; i pristade u taj dan oko tri hiljade 
duša. (Dela 2:14-17, 41) 
 

     Od tada, Dela su zabeležila kako je Duh Sveti 
radio kroz hrišćane. Pomogao im je da svedoče, šire 
evanđelje, i zadobijaju duše za Hrista. 
 

Primena 
5 Koja knjiga pokazuje kako je Duh Sveti radio kroz 
prve hrišćane?............................................................ 

6 Pročitaj Dela poglavlje 2. 

 
 
D. NORMALNO ISKUSTVO NAKON 
OBRAĆENJA 
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Cilj 4. Izjavi biblijski obrazac za primanje 
krštenja u Duhu Svetom. 
     Apostoli su očekivali da svi vernici budu ispunjeni 
Duhom Svetim nakon svog obraćenja. Petar je to 
jasno objasnio. 
 

A Petar im reče: Pokajte se, i da se krstite svaki 
od vas u ime Isusa Hrista za oproštenje greha; i 
primićete dar Svetog Duha; Jer je za vas 
obećanje i za decu vašu, i za sve daleke koje će 
god dozvati Gospod Bog naš. (Dela 2:38-39) 

 
     Ako novi vernici nisu primili Duha Svetog odmah 
nakon obraćenja, neko se molio za njih kako bi se to 
desilo. 
 

A kad čuše apostoli koji behu u Jerusalimu da 
Samarija primi reč Božju, poslaše k njima Petra 
i Jovana. Koji sišavši pomoliše se Bogu za njih 
da prime Duha Svetog; Jer još ni na jednog ne 
beše došao, nego behu samo kršteni u ime 
Gospoda Isusa.Tada apostoli metnuše ruke na 
njih, i oni primiše Duha Svetog. (Dela 8:14-17) 

 
     Nakon što se Savle obratio, Gospod je poslao 
Ananiju da se moli za njega. Dela 9:17 beleže, 
''Gospod Isus…posla me da progledaš i da se napuni š 
Duha Svetog.'' 
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     Kornelije i njegova porodica su čuli evanđelje, 
poverovali i spasli se kada su prihvatili istinu. Pre 
nego što je Petar završio propoved oni su bili 
ispunjeni Duhom Svetim. Iskustvo vernika u Efesu je 
bilo drugačije. Kao i mnogi hrišćani danas, nisu ni 
čuli da Bog želi da ih ispuni Duhom Svetim. 
 

(Pavle) Reče im: Jeste li primili Duha Svetog 
kad ste verovali? A oni mu rekoše: Nismo ni 
čuli da ima Duh Sveti.  
 
A kad Pavle metnu ruke na njih, siđe Duh Sveti 
na njih, i govoraše jezike i proricahu. (Dela 
19:2, 6) 

 
     Sudeći po obrascu rane crkve, Bog želi da ispuni 
svu svoju decu silom Duha  
Svetog. Ko su bili primaoci? Bogati i siromašni. 
Muškarci, žene i deca. Nepismeni i dobro obrazovani. 
Religijske vođe i osobe tek oslobođene od greha. 
Ljudi iz mnogih naroda. Petar je rekao u Kornelijevoj 
kući, kući rimskog vojnika, ''Zaista vidim da Bog ne 
gleda ko je ko; Eda može ko vodu zabraniti da se ne 
krste oni koji primiše Duha Svetog kao i mi? '' (Dela 
10:34, 47) 
 

Primena 
7 Po opisu iz Biblije, krštenje u Duhu Svetom je 
(zaokruži sve koji su primenjivi) 

a) normalno iskustvo nakon obraćenja 
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b) za one koji su hrišćani duže vreme 

c) uglavno za obrazovane muškarce i crkvene 

vođe 

d) Božiji dar za svu svoju decu 

e) neophodno pre nego što se osoba krsti u vodi 

 
 
E. ZNACI SILE DUHA SVETOG 

Cilj 5. Ukaži na znake i rezultate sile 
Duha Svetog. 
Govorenje u drugim jezicima 

     Kada je Duh Sveti došao na Pentekost, dao je 
nekoliko znakova svoje sile. Ljudi su čuli zvuk jakog 
vetra. Videli su vatrene jezike, i govorili su u jezicima 
koje nikada nisu naučili. U knjizi o Delima, jedan od 
ovih znakova – ogovorenje u jezicima – se ponavljao 
kada su drugi primili Duha Svetog. Tako su Kornelije 
i njegova porodica primili Duha Svetog. Isti znak se 
ponovio u Efesu. Uporedi ta iskustva. 
 

I napuniše se svi Duha Svetog, i stadoše 
govoriti drugim jezicima, kao što im Duh 
davaše te govorahu. (Dela 2:4) 
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A dok još Petar govoraše ove reči, siđe Duh 
Sveti na sve koji slušahu reč.I udiviše se verni 
iz obrezanja koji behu došli s Petrom, videći da 
se i na neznabošce izli dar Duha Svetog. Jer ih 
slušahu gde govorahu jezike, i veličahu Boga. 
Tada odgovori Petar: Eda može ko vodu 
zabraniti da se ne krste oni koji primiše Duha 
Svetog kao i mi? (Dela 10:44-47) 

 
     Govorenje u drugim jezicima po sili Duha Svetog 
je natprirodni znak koji je Bog izabrao da pokaže da 
je Duh Sveti ispunio osobu. I Isus i Pavle su govorili 
o jezicim kao čudo dokazivanja. 
 

A znaci onima koji veruju biće ovi: imenom 
mojim izgoniće đavole; govoriće novim 
jezicima. (Marko 16:17) 

 
Zato su jezici za znak ne onima koji veruju, 
nego koji ne veruju; a proroštvo ne onima koji 
ne veruju, nego koji veruju. (1 Korinćanima 
14:22) 

 
     Hrišćani širom sveta konstantno imaju iskustvo 
ovog predivnog dara Duha Svetog. Obično niko 
prisutan ne zna taj jezik. Međutim, mnogo puta je 
Duh govorio kroz osobu na jeziku nepoznatom 
govorniku ali ga je razumeo neko u publici, kao na 
dan Pentekosta. 
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Drugi znaci sile 
 
     Čitao si o mnogim drugim znacima sile koja sledi, 
kako se ispunjavamo Duhom Svetim; čist život, 
Božija ljubav, hrabrost, i potpuno posvećenje Hristu. 
Znaci sile se vidi u silnoj veri, silnoj molitvi, silnom 
svedočenju, i silnom propovedanju. Rezultati su 
obraćenje, isceljenje, krštenje u Duhu Svetom, i rast 
crkve. 
     Biblija je zabeležila Pavlovu molitvu za vernike u 
Efesu. Možeš da uzmeš ovu molitvu za sebe. ''Da 
vam da silu po bogatstvu slave svoje, da se utvrdite 
Duhom Njegovim za unutrašnjeg čoveka.'' (Efescima 
3:16) 

Kako te Bog ojačava, kroz Njegovog Duha, 
moćićeš da odbiješ zlo, izdržiš patnje, služiš i 
svedočiš za svog Gospoda. 
 

Primena 
8 Proučavao si nekoliko znakova sile Duha Svetog. 
Koliko možeš da nabrojiš? Napiši ih ovde. 
......................................................................................

...................................................................................... 
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Proveri odgovore 
 
5 Knjiga Dela 

1 Trebalo je da zaokružiš sledeće reči: vera, poruka, 
hrabrost, isceljenje, ljubav, vizija, i obraćenje. 

7 Dva su tačna 

a) normalno iskustvo nakon obraćenja. 

d) Božiji dar za svu svoju decu. 

3 c) dar obećan od Oca. 

8 Nadam se da si mogao nabrojiš bar tri, kao što su 
govorenje u jezicima, posvećenje Bogu, obraćenje i 
isceljenje. 

4 Tvoj odgovor. Duh Sveti se naziva darom kako bi 
nam pomoglo da razumemo da ne treba da uradimo 
ništa da zaslužimo Duha Svetog. Bog je već obećao 
da će ga poslati. Naš deo je da primimo! 
 

 

 

 

 

 

 




